



HÍRMONDÓ

A Nyíregyházi Evangélikus Gyülekezet hírei

XXXIII. évf. 1-2. szám • 2024. Húsvét

*„Ne féljete! A názáreti Jézust keresitek, akit megfeszítettek?
Feltámadt, nincsen itt!”
(Mk 16,6a-b)*

A Megfeszített Jézustól a Feltámadott Krisztusig



Félelem görögül „phobein” – innen a fóbia kifejezés –, olyan emberi érzés, amely az ember létét, állapotát, érdekeit veszélyeztető baj, rossz jelentkezése, lehetőségének, közelségének a felismerése vagy elgondolása nyomán keletkezik. A bűnesetig nem volt félelemérzete az embernek, nem tudta mitől, miért kellene félnie! Azt követően megannyi dologtól kezdett félni az ember: Istentől, gonosztól, a másik embertől, más teremtményektől, a természet erejétől, feladatok nagyságától. Beleivódik a beszédünkbe: „attól félek, hogy....”. Bár azt gondolom, leginkább attól fél az ember általánosságban, hogy elveszti az irányítást, a kontrollt (maga vagy mások felett). Mindenesetre a félelem megbénít, cselekvőképtelenné tesz.

A Bibliában állítólag több százszor, de 365-ször biztosan olvashatjuk a bátorító kifejezést: „Ne félj(etek)!” Így hangzott az angyal köszöntése – „Ne félj!” – Máriának, az Üdvözítő születését hirdetve. Jézus is sokszor elmondta, mégis, amikor kritikus helyzetbe kerültek a tanítványok, követők, szemtanúk, a félelem újra és újra megjelent életükben. A feltámadás első szemtanúinak is szólt a bátorítás: „ne féljete!”

A kereszt szörnyősége sokakat vagy mindenkit (!) elborzaszt. Mégis vannak, akik (magdalai Mária, Mária, a Jakab anyja és Salomé) leküzdve félelmeiket, betöltve a hagyomány, a törvény, legfőképp az anyai szív parancsát, elmennek a sírhoz. Bátorságukat nem nagy szájuk, hanem nagy szívük mutatja. Az embernek, aki itt munkálkodott köztük (köztünk), aki csodát tett, gyógyított, halottat támasztott fel, most annak a testnek kellene megadni a végtisztességet. Jézus, a Názáreti, a Megfeszített – Márk az evangéliumában Jézus emberi voltát hangsúlyozza. Az Atya pedig nem engedi, hogy romlást lásson egyszülöttjének teste. Így vezeti Márk az olvasót a **Megfeszített Jézustól a Feltámadott Krisztusig**.

A három asszony megrémül – nem arra számítottak, hogy a sírt lezáró nagy kő el lesz hengerítve. Nem arra számítottak, hogy találkoznak ott valakivel! Arra számítottak, amit már tapasztalati úton tudtak: lezárt sírbolt, belül a holttest, amit be akarnak balzsamozni. Ha csak ez történt

volna, ez is hordozott volna félelmet. A valós félelem akkor alakult ki, amikor nem azt találták, amire számítottak. Persze, hogy megijedtek: nyitva a sírbolt – ki nyitotta ki? Benéznek – ki az idegen, aki élő? Csend helyett – megszólítás! Mit jelent az, hogy akit megfeszítettek feltámadt?! Csupa olyan történés, ami az eddigi emberi tapasztalásoktól ellendít, új dimenzió nyílik: Isten cselekedett. Persze, hogy megrémíti az embert Isten kinyilatkoztatása!

Nap, mint nap átéljük, hogy minden anyagi szó ellenére sok mindenért aggódunk, és sok mindentől félünk. Félünk a szeretetlenségtől, hogy elhidegül körülöttünk minden. Félünk a szeretettől, mert nem akarunk áldozatot hozni. A szeretet mindig a kényelem és a biztonság feladásával jár. És sorolhatnám tovább, talán vég nélküli listát írva, hogy miben rejlik félelmeink és aggódásaink forrása. De a vég nélküli félelem-lista helyett most ismételjük: **Nincsen itt, feltámadt!** Vagy most már neked, kedves olvasó, nem úgy, mint a sírnál járó asszonyoknak. **Itt van, mert feltámadt!** Istent kereső vergődésünkben majdcsak eljut a tudatunktól a szívünkig az evangélium: **Jézus győzött! Jézus él! Jézus Úr!**

▪ Molnár Erzsébet lelkész

AZ IGAZI TESTVÉRISÉG

„Minden dolgokat szeretetben menjen végbe.” (Korinthusi első levél 16,14)

A legigazibb testvériség a szentek isteni, égi közössége. Mélyebb s közelebb rokonság el sem képzelhető. Mert ez az egy keresztség, egy Krisztus, egy úrvacsora, egy evangéliom, egy hit, egy Lélek, egy lelki test testvérsége, melyben egymásnak tagjai vagyunk.

Mit érek én ezzel a testvéri közösséggel — mondd —, hacsak valami kimondott hasznát nem veszem? Azt felelem, hogy csak szolgálj a gyülekezetet az igazi szeretet módján s jutalmát vedd minden különös keresés nélkül is. Ha nem úgy van, az annak a jele, hogy nem a szentek közösségében vagy. A szeretet ingyen szolgál; azért Isten is ingyen jutalmazza meg minden jóval. Istennek csak az van tetszésére, ami szeretetben történik, tehát a testvériségnek is szeretetben kell gyökereznie. Ami pedig szeretetben történik, azt az jellemzi, hogy nem a magáét, vagy saját hasznát keresi, hanem másokét, elsősorban a gyülekezetét.

Minél jobban benne élsz Krisztusban s az Ő szentjeinek közösségében, annál erősebb a bizodalom, hogy Krisztus és a szentek szeretnek s veled vannak életben-halálban. De viszont vedd szívedre te is minden egyes keresztyénben minden keresztyénnek és az egész keresztyén gyülekezetnek minden baját. Szereteted legyen mindenkié, szívesen segíts mindenkin, ne gyűölj senkit, érezz együtt minden szenvedővel s imádkozzál mindenekért. Mert ez a helyes cselekedet!

Testvéreim, gyermekei / Az ég és föld Atyjának, / Ti boldog örökösei / A Jézus országának! / Titeket szívből kedvellek, / Meleg keblemre ölellek, / Tűröm, ha vétettetek / S imádkozom értetek.

▪ Luther Márton

(Forrás: „Jer, örvendjünk keresztyének!” című áhítatoskönyv [jer_orvendjunk_keresztyenek_1944.pdf](#) (lutheran.hu) 374. old.)



PRESBITERI ÜLÉSRŐL, KÖZGYŰLÉSRŐL SZÓLÓ TÁJÉKOZTATÓ

A Presbitérium 2024. január 17-én tartott ülésén:

- Tájékoztatást kapott arról, hogyan osztottuk be az istentiszteleti szolgálatokat 3 parókus lelkész között 2024. január havától kezdve: a két iskolalelkész, Bozorády Ildikó és Kocsár-Kozma Anett havonta váltakozva szolgálnak a hónap első vasárnapján Sztankó Gyöngyi helyett. Dr. Kovács László Attila igazgatólelkész az 1-es körzet mellett a rozsréti körzetet is ellátja. Minden 2. vasárnapon Horváth-Hegyi Áront Adámi László nyugalmazott lekipásztor helyettesíti a borbányai istentiszteleten. Minden hónap 3. vasárnapján Sztankó Gyöngyi nyugalmazott lelkész vállalta Rozsréten az istentisztelet megtartását ebben az átmeneti helyzetben. Minden 5. vasárnap összgülekezeti istentiszteletet tartunk a Nagytemplomban.
- Tájékoztatást kapott a Túróczy Zoltán Evangélikus Óvoda és Magyar-Angol Két Tanítási Nyelvű Általános Iskola (a továbbiakban: Intézmény) 2024. évi beruházásáról.
- Tájékoztatást kapott az Intézmény beiskolázási terveiről.
- Véglegesítette a választói névjegyzéket, amire 743 név került fel, akik egyházfenntartói járulékot, illetve bármilyen célú adományt fizettek be az egyházközség pénztárába 2023 évben.
- Döntéseket hozott a megüresedett lelkészi állás betöltésével kapcsolatos tennivalókról:
 - A Presbitérium ideiglenesen lemondott lelkészválasztási jogáról,
 - kérte püspök urat, hogy nevezze ki félállásba Kocsár-Kozma Anettet helyettes lelkészi szolgálatra.

2024. március 3-án a 10.00 órai összgülekezeti istentiszteletet követően tisztújító közgyűlésre került sor a Nagytemplomban, dr. Kovács László Attila igazgatólelkész, az összgülekezeti Jelölő Bizottság elnökének levezetésével.

A közgyűlésen 105 fő szavazati joggal rendelkező gyülekezeti tag volt jelen.

A közgyűlés **Veczán Jolánt** az egyházközség felügyelőjének, **Kovács Gyulát** másodfelügyelőnek, **Márk Borbálát** az egyházközség jegyzőjének, **Hugyeczné Frankó Tímeát** másodjegyzőnek választotta meg.

A Számvevőszék elnökének és tagjainak megválasztását a közgyűlés **egy évvel elhalasztotta**, tekintettel arra, hogy nem volt megválasztható jelölt a Számvevőszék elnöki megbízatásra.

A közgyűlés **Babic Gyöngyi Ilonát, ifj. Veczán Lászlót és Pampuch Zoltánt** egyházmegyei küldöttnek, **Botos Antalnét, Martinovszky Istvánt és Varga Gergelyt** póttagnak választotta meg.

Az egyházközségben hosszú idő óta végzett kimagasló szolgálatuk elismeréseként a közgyűlés **Csengeri Andrásné, Demcsákné Balczó Ildikó, Már földi István, Szokol Tibor, Veres Jánosné és Zalai László** részére tiszteletbeli presbiteri cím adományozását megszavazta.

A közgyűlés a körzetekben megválasztott **tisztségviselőket, presbitereket és képviselőtestületi tagokat** egyhangúan, nem szavazat és tartózkodás nélkül elfogadta.

I-es körzet tisztségviselői

Presbiterek: Gazdag Tibor, Kocsisné Sárossy Emőke, Kovácsné Mráz Ágnes, Martinovszky István-körzeti felügyelő, Morauszky Tamás Pampuch Zoltán. **Képviselőtestületi tagok:** Hajdúné Pinke Erika, Kolosné Csesznák Orsolya, Kósa Józsefné, Kovács Mihály, Kovács Mihályné, Kovácsné Tóth Ilona, Márk Borbála, Pelles Ferenc.

A III-as körzet tisztségviselői

Presbiterek: Adámi Márta, Bálint Éva, Mikó Sándorné (és körzeti felügyelő), Petrilla Kálmán, Szegedi Sándor, Veresné Kása Anita (pótpresbiter). **Képviselőtestületi tagok:** Borsiné Ambrusz Ilona, Botos Antal, Botos Antalné, Fazekas Sándor, Csordás Andrásné, L. Kovács Erzsébet, Pokoraczki János, Vargáné Szuhánszki Erzsébet.

A IV-es körzet tisztségviselői

Presbiterek: Babicz Gyöngyi Ilona- körzeti felügyelő, Dr. Dráviczki Sándor, Hódi Lászlóné, Hügyczné Frankó Tímea, Kovács Gyula, Melichné Szugyczki Edit. **Képviselőtestületi tagok:** Bakai László, Dr. Dráviczki Sándorné, Csesznák Józsefné, Jávor Pál, Pazonyi Aranka, Pivarnyikné Bajkó Ildikó, Urbán Miklósné, Zomborszky József.

V-ös körzet tisztségviselői

Presbiterek: Bagaméry Róbert, Hibján János, Hibján Jánosné, Varga Gergely, Veczán László, Veczán László ifj.- körzeti felügyelő. **Képviselőtestületi tagok:** Gyureskó Csaba, Hibján Erika, Lis-kányné Kovács Ildikó, Mátyás András, Merkovszki Jánosné, Már földi István, Már földiné Gál Krisztina, Németh Lászlóné.

A közgyűlés az egyházközség vezetőségének javaslatát, – mely szerint **Szofi külföldi gyógykeze-lésre** egy múlt évi jelentős összegű adományból **1 millió Ft-ot** az erre a célra létrehozott ado-mánygyűjtő számlaszámra utalnának – egyhangúan támogatta.

▪ *Dr. Kovács László Attila*
igazgatólelkész

▪ *Veczánné Repka Jolán*
egyházközségi felügyelő

ALIANSZ IMAHÉT NYÍREGYHÁZÁN, 2024. JANUÁR 7-14.

„ELŐRE A NAGY MISSZIÓPARANCS TELJESÍTÉSÉRE!”

A Lausanne-i Nyilatkozat 50. évfordulójának ünneplése

Az imanyolcad főtémáját ez évben az evangéliumi keresztyének fél évszázada elfogadott hitval-lása képezte, a következőkben idézett [program](#) szerint. Az igehirdetéseket a város protestáns felekezeteinek lelkészei végezték, esténként váltakozó templomokban, imaházakban, az előző évek gyakorlata szerint. Mivel a nyolc nap aláhúzott alcímeire kattintva elérhetőek a [videó](#) fel-vételek a helyszínt biztosító gyülekezetek [YT](#) vagy [FB](#) csatornáin, itt csupán néhány elhangzott kulcsmondatot idézünk fel ezekből. A [Hírlevél](#) gazdag háttérinformációkat tartalmaz az Evangé-liumi Aliansz szolgálatáról, melynek címerében ez az [ige](#) olvasható az ÚR Jézus főpapi imádsá-gából: „Mindnyájan egyek legyenek” (Jn 17,21)!

1. nap: [A Szentháromság egy Isten ünneplése](#) (1. cikkely) Mt 28,19

Kertészné Iványi Ágnes [VISZ](#) munkatárs a nagy missziói parancsról szól: ez az evangéliumi keresztyéneknek szól. Azok vagyunk-e? Adjuk tovább a jó hírt! Legyünk imaharcosok! Kérjük Jézus vezetését, ne a magunk elgondolását kövessük! A Szentháromság egy Isten keresi az embert, miként a tékozló fiú atyja, miként a jó pásztor az elveszett juhót, miként az asszony lámpával és seprűvel keresi az elveszett drachmát. „Isten olyan, mint mi, csak szép!” – idézte egy ötéves gyermek szavait. Imádkozzunk a jövő generációért és mondjuk el: Jézus Krisztus mindörökké ugyanaz!

2. nap: [Rábízni magunkat Isten Igéjére és alárendelni magunkat tekintélyének](#) (2. cikkely) Zsolt 119,11.111

Papp Dániel [baptista](#) lelkész Isten beszédeiről, bizonyosságairól beszélt. Ez a leghosszabb zsoltár Károlinál: arany ABC, mert a héber szövegben szavai azonos betűvel kezdődnek 8 versenként. A Biblia mindenki számára elérhető; de le kell fordítanunk üzenetét a magunk számára. Jézus tanúi csak a Szentlélek erejével tudják továbbadni az evangéliumot. Luthert idézte: „A Szentíráshoz vagyok kötve, és lelkiismeretem Isten igéjének foglya.” Jézus is a Bibliát idézte: „Meg van írva...” Töltsünk időt Istennel, hogy taníthasson bennünket! Ennek a zsoltárnak a 176 versében is Isten van benne: olvassuk és tartsuk meg az Igét örömmel!

3. nap: [Jézus Krisztus az egyetlen](#) (3. cikkely) ApCsel 4,12

Katona Béla [református](#) lelkész az üdvösség kérdését feszegette. A gazdag ifjú ezt kérdezte Jézustól: mit kell cselekednem, hogy üdvözljek? Semmit nem tudunk érte tenni, nekünk csak el kell fogadni! A jó cselekedeteink nem visznek üdvösségre. Senki sem mehet Istenhez, csakis Jézus által. Krisztus az egyetlen út az örök életre. Ő maga is Isten! Nem csak próféta, s a legnagyobb ember, hanem Isten Fia, a világ üdvözítője! Mindnyájan elveszett emberként születünk, de ha bennünket megtalált az Úr Jézus és nyájához vezetett, ez örömmel és felelősséggel töltsön el. Bizonyoságot kell tennünk a hitünkről, a bennünk élő Krisztusról, akiben bűnbocsánatunk és örök életünk van! Élj úgy, hogy kérdezzenek, és a válasz az életed legyen! Van-e üdvbizonyosságunk? Jézus érdemeiért üdvözlök: ezt hiszem és vallom. Akié a Fiú, azé az élet! Aki hisz a Fiúban, örök élete van! Csak akkor, ha e földön megtértünk, újjászülettünk s elfogadtuk az Urat Megváltónknak. Kegyelemből van üdvösségünk, hit által.

4. nap: [Az evangélium hirdetése holisztikus módon](#) (4–5. és 10–11. cikkelyek) Ézs 61,1-2

Jónás Miklós a [MET](#) lelkésze elmondta, hogy reformálni kell az egyházak missziói szolgálatát is. Ismerjük az Ószövetségből, hogy Izráel népe gonoszul cselekedett: elhagyták az Urat! Hol vannak Isten csodadolgai ma? Idézte az Útmutató heti vezérigéjét: „Akiket Isten Lelke vezérel, azok Isten fiai.” (Róm 8,14) Imádkozzunk a belső szobánkban, de a gyülekezetben is! A lelki megújuláshoz szembe kell néznünk a saját gonoszságunkkal. Alázattal hallgassuk meg és vegyük komolyan az Úr igéjét! Missziói munkánkban is törekedjünk a teljességre, az egészre, a tökéletességre!

5. nap: [Együtt a misszióban](#) (6–9. cikkely) Jn 17,18

Hajduné Csernák Erzsébet [methodista](#) lelkész a közös missziós szolgálat nehézségeiről prédikált, Gedeon, Nóé, Ábrahám engedelmességét említve. Jézus az Atya akaratát munkálta. Érthető módon kell az evangéliumot továbbadni! Az első keresztyének életéről látták, hogy mennyire szeretik egymást. A világ ma is ezt keresi és várja. Urunk kettesével küldte ki tanítványait: mi

tudnánk így együtt végezni a missziót? Ő az egységért könyörgött főpapi imájában. Csak oda küld áldást Isten, ahol ez az egység megvalósul az ő munkájában!

6. nap: [A tanítványság és a misszió ára](#) (12–13. cikkely) Mt 28,19-20

Nagy József [református](#) lelkész idézte az 50 éves Nyilatkozat első mondatait: „Az evangelizáció befejezetlen feladatát újra magunkénak érezve, szükségesnek tartjuk folytatni azt. Hisszük, hogy az evangélium valóban jó hír Istentől az egész világ számára.” Jézus missziói parancsa kétezer éves, és ő visszajövelekor számon fogja kérni ennek teljesítését minden követőjétől. Szórni kell az ige vetőmagját! Tanítványnak lenni azt jelenti, hogy én önmagamot adom mindenestül! Krisztus szeretete szorongasson minket: az ő tulajdonai vagyunk!

7. nap: [Türelmes kitartás](#) (14–15. cikkely) Mk 13,10

Horváth-Hegyi Áron [evangélikus](#) lelkész nemcsak Isten szeretetéről, hanem haragjáról is szólt. Isten kegyelme, hogy az ő evangéliuma hirdettetik! Kiválasztottak vagyunk, ne hagyjuk magunkat megtéveszteni! Az Emberfia váratlanul jön vissza, addig Krisztus egyháza a bárka. Kegyelmet találtál-e már az Úr előtt? A kiválasztottak minden nép között hirdetik az evangéliumot, akár az interneten is. A lélekmentés szolgálatát végzik: a tanítvánnyá tétel a keresztyének küldetése, ők a féltőn szerető Isten munkatársai és örökösei is. De Te ki(k)nek az életében vagy Isten eszköze?

8. nap: [Előre a nagy misszióparancs teljesítésére – Lausanne-tól \(1974\) Szöulig \(2024\)](#) Mt 25,21

Bozorády András [evangélikus](#) lelkész igehirdetésében arról szólt, hogy a Nyilatkozat szövetségkötés volt, ez évben lesz a 4. konferencia. Jézusban lehet megtalálnunk az élet értelmét. Igéjén keresztül láthatóan cselekszik ma is. Nincs másunk, csak Krisztusunk van, ő a legfőbb kincsünk. Legyünk hű és hálás szolgák, mindhalálig! A koreai keresztyénektől tanulhatunk bátorságot, gyümölcsöző életfolytatást, kitartó, rendszeres imádkozást az üldözött keresztyénekért. Engedelmeskedjünk mi is Urunk utolsó, máig vissza nem vont felszólításának!

Az igehirdetések után minden este hangos, személyes imádságok, könyörgések hangzottak el.

Az ÚR Jézus; „Ezután így szólt hozzájuk: Menjetek el szerte az egész világba, hirdessétek az evangéliumot minden teremtménynek! Aki hisz, és megkeresztelkedik, üdvözülni fog, aki pedig nem hisz, elkárhozik.” (Mk 16,15-16) Jézus Krisztus missziói parancsa mindenkori tanítványainak szól, mert minden christianus: misszionárius! Imitatio Christi: Krisztus követése lehet/legyen minden kedves keresztyén [hittestvérünk](#) küldetése! – [Nagyon szeressétek az ÚR Jézust!](#)

▪ [Összeállította: Garai András](#)

AZÉRT JÖTT JÉZUS

Azért jött Jézus, hogy megkeressen,
A kárhozattól megmentse engem,
Hogy megragadjon áldott kezével,
Üdvösség útjára vezessen el,
Hogy Őt követve, minden lépéssel
Néki szolgáljon életem,
Őt áldja mindig életem!

Azért jött Ő, hogy megtartsa engem,
A kárhozattól megmentse lelkem.
Szívem előtt, íme, kitárom:
Az Ő békessége hadd hadd töltse be.
Legyen örökké az én Királyom!
Legyen áldott az Úr neve,
Örökké áldott szent neve!

▪ *Ecsedy Aladár*

AZ ÉRTÉKÁLLÓ ÉPÍTÉSZET SZOLGÁLATÁBAN

Megóvni, fejleszteni, felújítani – Garai Péter a sokrétű mérnöki munkájáról

Portrészorozatunkban az egyházunk budapesti Üllői úti országos székházában szolgálatot végzőket szólaltatjuk meg indíttatásukról, munkájukról, céljaikról. Ez alkalommal Garai Péterrel, az országos iroda építési, ingatlanügyi és műemléki osztályának műszaki referensével beszélgetünk életútjáról, feladatköréről és építészettörténeti kutatásairól.



Tíz éve dolgozik az országos irodában. Miként vezetett ide az útja?

Nyíregyházáról származom, az ottani gyülekezetben nőttem fel, Bozorády Zoltánnál konfirmáltam. 2006-ban végeztem a Budapesti Műszaki és Gazdaságtudományi Egyetem [BME] Építészmérnöki Karán, ahol az evangélikus templomokat is tervező Pazár Béla volt a konzulensem. A Középülettervező Zrt. tervezőirodájában kezdtem dolgozni Pottyondy Péter és Potzner Ferenc Ybl-díjas építészek mellett. 2010 őszétől az Építészfórum építészeti portál szerkesztője voltam. Ez az időszak izgalmas volt, sok új tapasztalatra tettem szert, de 2013-ban váltásra kényszerültem. Ha jól emlékszem, egy 2010-es Evangélikus Életben olvastam egy cikket egyházunk akkori építési és ingatlanrendezési osztályáról és munkatársairól. Oda is elküldtem az önéletrajzomat – mint később kiderült, éppen jókor. Hónapokkal később felhívott Ficzeré Ilona osztályvezető, és mondta, hogy üljünk le beszélgetni. 2013 júniusában kezdtem el dolgozni az országos irodában.

Mi itt a fő feladata?

A tervezői és szerkesztői munkához képest itt nagyon változatos és szerteágazó a feladatköröm: kiterjed a szakmai véleményezésre, de intézményátvételek és ingatlanvásárlások esetén az épületek előzetes állagfelmérésére is. A hozzánk forduló gyülekezetek, intézmények felújítási munkáinak előkészítését előzetes véleményezéssel, tanácsadással, esetenként meglévő régi tervekkel segítjük. 2014-ben kezdődött egyházunk székházának felújítása. A munkák megkezdése előtti kiköltözés, majd az építkezés kísérése, végül 2017-ben a visszaköltözés koordinálása komoly feladatot jelentett. Osztályunk tevékenyen részt vesz az energetikai fejlesztési és az állami parókiafelújítási program lebonyolításában. Ezen belül a Nyugati (Dunántúli) Evangélikus Egyházkerületben érintett ingatlanok adminisztrációja és szakmai kísérése tartozik hozzám. Emellett egyházunk ingatlan-nyilvántartással összefüggő feladataival is foglalkozom.

Több építészettörténeti tudományos munka és előadás is köthető a nevéhez. Melyeket emelné ki közülük?

Az építészettörténet már az egyetemen is közel állt hozzám. A tervezésben dolgozva számos régi épület felmérésével és felújításával foglalkoztam. 2011-ben Kövekbe épített hitvallás címmel jelent meg a nyíregyházi evangélikus Nagytemplomról szóló tanulmánykötet, ebben a

templom történetét írhattam meg, feltárva az eddig kevésbé ismert adatait, részleteit is. 2015-ben az alföldi szecesszióról szóló konferencián adtam elő, Nyíregyháza és Szabolcs-Szatmár-Bereg megye szecessziós emlékeit mutattam be. Ennek szerkesztett változata a Szecesszió az Alföldön címmel 2017-ben megjelent kiadványban olvasható. 2018-ban végeztem el a BME műemlékvédelmi szakmérnöki képzését. Az ott szerzett ismereteket az egyházban is tudom kamatoztatni. Szakmérnöki szakdolgozatom témája egy kevésbé ismert, kiváló evangélikus építésznek, Gerey Ernőnek a munkássága volt. Ő tervezte többek között a ma is álló kondorosi, érsekújvári, muraszombati és szolnoki, valamint a már lebontott vecsési templomunkat. Kutatási eredményeimet az Evangélikusok Budapesten című konferenciasorozat keretében előadás formájában ismertettem, valamint a Bivio – Tanulmányok az Evangélikus Országos Könyvtár műhelyéből című kötetben 2021-ben publikálhattam is.

Mit jelent önnek, hogy az országos irodában dolgozik?

Az Úristen vezetésének tartom, hogy itt dolgozhatok. Szeretem, amit csinálok, élvezem, hogy változatosak a feladataim. Az irodán belül is egyre szorosabb az osztályok közötti együttműködés. Osztályunkon belül pedig egy jó kis csapat tagjaként szolgálhatom egyházunkat.

A cikk eredetileg az Evangélikus Élet magazin 2024. január 14–21-i 89. évfolyam 1–2. számában jelent meg.

▪ *Kalocsai Richárd*
fotó

▪ *Galambos Ádám*
szerző

ITTZÉS ISTVÁN BÖJTI IGEHIRDETÉS SOROZATA MANDABOKORBAN

Február 5-9 között Pál apostol Timóteusnak írott végrendeletéről szólt mandabokri evangelizációs igehirdetés sorozatában Ittzés István nyugalmazott evangélikus lelkipásztor, APOSTOLI VÉGRENDELET címmel. A napok neveire kattintva elérhetőek ezek az esti istentisztelet videók, így az alábbiakban csupán azok legfontosabbnak ítélt, léleképítő kulcsmondatait idézzük fel, szinte csak címszavakban, ötezer karakterben összefoglalva:

Hétfő – De te: a rád bízott kincset őrizd meg! (2Tim 1) Ez Pál apostol utolsó, börtönből írott levele szeretett tanítványához. Képmutatás nélküli hit van benned? Első helyen az ÚR legyen a szívedben! A világ legnagyobb misszionáriusa számára ez volt a legfontosabb. A konfirmációkor kaptunk igei áldást és kézrátételt. Minden egyes újonnan született hívő keresztyén az ÚR Jézus Krisztus tanúja ebben a világban, szóval és tettel! Az erő, a szeretet és a józanság Lelkét kaptuk megtérésünkkel, ezért félelem nélkül adjuk tovább az evangéliumot! E világ fejedelme a Sátán. Az Ige hatalom és erő, amely a keresztről árad. Én semmit nem tehetek az üdvösségemért, az: ingyen kegyelem! Üdvösség csak Jézus Krisztus által van, Ő hívott el minket az örök életre. Tudod, kinek hiszel? Beszélő viszonyban vagy az Úrral? Ne szégyelld őt!

Kedd – De te, fiam: erősödjél meg a kegyelemben! (2Tim 2) Minden kegyelem az életünkben! Hit által erősödhetünk meg a Jézusban megjelent kegyelemben. A hívő ember már tudja, hol lehet koldulni, hol a kegyelem helye. Ma van a kegyelem ideje, ma van az üdvösség napja. Legyünk alkalmasak mások tanítására is! Van-e szolgálatod az Úrért? Az élő Jézus az evangélium: őt hirdessük! Luther szerint vagy a dicsőség, vagy a kereszt teológiáját valljuk. A kereszt Krisztusán felragyog Isten dicsőségének ismerete. Biztos vagy benne, hogy örök életed van?

Megpróbált hited van? A tévtanításokról szóló vitákban ne vegyünk részt, ragaszkodjunk az Igéhez. Krisztusi szeretettel szolgáljunk egymásnak, őt dicsőítsük, áldjuk és magasztaljuk: Én Uram és én Istenem vagy!

Szerda – De te: fordulj el tehát ezektől! (2Tim 3,1-9) De mi vegyük komolyan Isten Igéjét ez utolsó időkben! Jézus halálakor felülről kettéhasadt a templom kárpitja, megnyílt a kegyelem korszaka számunkra. Van menetelünk az Atyához, de csak Jézus által. Az elragadtatáskor majd



a Szentlélek is elhagyja ezt a világot, lezárul ez az üdvkorszak és jön az ezeréves birodalom. Mi az utolsó, antikrisztusi időkben élünk. Legyen gondunk egymásra, imádkozzunk egymásért! A gyülekezet lelki közösség: ne legyünk önzők, pénz-sóváarak, istentelenek! Jézus szeretetével szeressük egymást, miként az első keresztyének. Ne legyünk képmutatók, „vallási házalók”, hamis tanítások hirdetői! De: lássék lelkemben Krisztusnak szépsége!

Csütörtök – De te: maradj meg abban, amit tanultál! (2Tim 3,10-17) Ha az ÚR gyermeke vagyok, kövessem őt! Legyenek példaképeink azok közül, akik a hitben követik Urunkat. Isten nélkül nem lehet élni, de boldog az, akit az igazságért üldöznek! Tanulmányozzuk a Szentírást, mert megerősíti a hitünket: a próféciák beteljesedtek. Ezt ismerték fel a balga és rest szívű emmausi tanítványok is: a teljes Írás Istentől sugalmazott. Isten ígéje juttat engem hitre. szétválasztja a tisztát a tisztátalantól. Az Egyházban az ébredések, megújulások az Ige hatására következtek be. Az élő Ige: Krisztus, Isten utolsó szava az emberiséghez. Aki hisz őbenne, az nem megy ítéletre, hanem általmént a halálból az életre. Ezért minden igehirdetés Krisztus hirdetés kell, hogy legyen!

Péntek – De te: hirdesd az igét, állj elő vele! (2Tim 4) Pál kérve kéri Timóteust, hogy hirdesse az evangéliumot. Ezt nekünk is tennünk kell, mentő szeretettel, minden időben. Megtérés nélkül senki nem fog üdvözülni. Kérdezzük imában: Uram, mit akarsz nekem mondani? Védekezésekor Pál Krisztusról prédikált. Egyedül Isten képes arra, hogy megtérítse az embert: Igéje és Szentlelke által. Az igehirdető személyes vallomásként elmondotta: én hiszek Isten kegyelmében, a hitet megtartottam. Pál mártírhalált halt, előtte ebben az apostoli végrendeletében minket is bátorít: tanulmányozzuk és hirdessük a tiszta Igét, mert e világ fejedelme mindent elkövet, hogy elvegye az emberek hitét. Az Ige kardja a mi egyetlen támadó fegyverünk a hamis tanítások ellen. De Te is, kedves Látogató: Olvasd! Nézd! Hallgasd! Add tovább! Oszd meg!

▪ *Összeállította: Garai András*

A NAGYTEMPLOM ALAPKŐLETÉTELÉNEK 240. ÉVFORDULÓJÁT ÜNNEPELJÜK

Megemlékezésül Demcsákné Balczó Ildikó néni írásának részletét közöljük a Kövekbe épített hitvallás c. kötetünkből. [kovekbe_epitett_hitvallas.pdf](#) (forrás: lutheran.hu)

A templomépítés (1781-1786)

„Úgy érzem, hogy ebben a részben ki kell lépnem e sorok írójának egyszerű tárgyilagosságából, hiszen most nem a gyülekezeti történelmünk egy korszakáról kell írnom csupán, hanem meghatott és megrendült lélekkel vallani a csodáról: egy nép, az alig több mint 5000 fős evangélikus tirpákság, erejét meghaladó feladatot vállal, mégis felépíti álmai templomát, hihetetlen áldozatkészséggel és Istenbe vetett rendíthetetlen bizalommal.

Közel 30 nehéz év állt mögöttük, harcoltak a földdel, harcoltak a megélhetésért, de mindenekelőtt küzdöttek az evangéliumi hitük szerinti, szabad vallásgyakorlat engedélyezéséért. Lehet, hogy sokszor elcsüggedtek, de nem adták fel a reményt! A történelem Ura – aki azt ígérte, hogy „a reménység pedig nem szégyenit meg”. II. József türelmi rendeletét a helytartótanács 1781. október 29-én hirdette ki az egész országban. A sokat szenvedett és megalázott Tapolcsányi György pásztorolta egyházközség vezetői, kérelmet adtak be, már 1782. március 10-én, melyben „esedeznek, hogy engedjék meg nekik templomot építeni, és annyi papot tartani, amennyi szükséges.”

Míg az engedélyre vártak, addig sem tétlenkedtek a hívek. Még az év augusztusában írásba foglalták a felajánlásokat az építendő templomra, mely adományok 4 rhénes forinttól 100 forintig terjedtek. Arra is kötelezték magukat „hahogy pedig meg nem adnánk, vagy megadni nem akarunk, adunk hatalmat... a közösségnek (egyházközségnek) hogy bármely tekintetes nemes vármegyei tisztjeivel rajtunk és maradékunkon megvehesse és megvétethesse.”

Mennyit ért egy rhénes forint? Összehasonlításképp: egy „temetés prédikációval” 15 garas, egy gyerek évi tandíja 5 garas volt.

A várt engedély, több mint egy év után, 1783. április 14-én érkezett meg, és bizony csalódást okozott! Többek között ez állt benne: „A nyilvános gyakorlattal bíró imaház tervezete, amely imaház a kérvényezőket nem igen illeti meg, általuk elkészített és beküldetett; ugyan megkerestetnek, hogy a piac felőli oldal minden felesleges pompa nélkül építtessék s csakis a szükségnek szolgáljon.” A Giuseppe Aprilis olasz építész tervezte templomot tehát túl nagynak és pompásnak ítélték és a második lelkész tartása iránti kérelmüket sem teljesítették.

Sok nehézség között edződött őseink ezt nem hagyták ennyiben: ha a budai helytartótanács ilyen szűkmarkú volt, akkor fordultak a császárhoz, annak „veleszületett kegyességére és kegyelmére” apellálva. Az 1783. június 23-án keltezett felségfolyamodványban az alábbiakat kérték: „Nyilvános vallásgyakorlatunk s ezzel a római katolikus parochusnak való mindennemű alárendelés és stólafizetés alól való felmentéséért, szilárd anyagból templom és torony építhetőségéért, haranghasználatért, nemkülönben két lelkész és három tanító alkalmazásának engedélyezéséért esedezünk, amire a nép lélekszáma és ebből eredő szükségleteink köteleznek minket.”

Hisszük, hogy a mi hűséges Urunk lágyította meg a vármegye alispánjának és „közönségének” szívét, mert a folyamodványt pártolólággal terjesztették fel. Természetesen azért okuk is lehetett a jóindulatra, hiszen a tirpákságot józan, takarékos, szorgalmas és jó adófizető népnek ismerték.

Ezenfelül a vármegyeiek megállapítása szerint is az 5412 lélek (1782-es népszámlálási adat) számára szűk volt a náddal fedett fatemplom, melyben télen hideg, nyáron pedig por és forróság volt.

Új lendületet adott az előkészítő munkának az a tény, hogy Tapolcsányi György „ereje megfogyatkozván” az eklézsiától búcsút vett, s helyére 1783. szeptember 26-án új lelkész érkezett Felsőajóról: Schmál Sámuel személyében. Ő irányította a gondos előkészítést. Hagyományaink szerint a tirpák gazdák 60 lovasfogatot is beállítottak egyszerre a kőhordásra, kora hajnalban indultak Bodrogkeresztúrra, a sáros földutakon küszködve, éjfél is volt mire megérkeztek a megakartott szekerek.

1784 elején egymás után készültek a szerződések, áccsal, fakereskedővel, téglaegetővel. 1784. március 24-én köti meg az egyházközség a templom építési szerződését Krichbaum Ignác vármegyei mérnökkel és Bertnicsek Leopold kőműves mesterrel. Ugyanezen a napon Bónis László vármegyei küldött megszabja a főbb méreteket: „Az épületnek hossza légyen 22 öl, szélessége 12 öl.” (1 öl = 1,86 m)

Másnap, 1784. március 25-én történik meg az alapkő letételenek ünnepélyes aktusa. 150 évvel később jubileumi igehirdetésében Paulik János igazgatólelkész ezt mondta: „Irgyilem azt a 150 évvel ezelőtt volt elődömet Schmál Sámuel akkori evangélikus lelkészt, akinek az Úr azt a gyönyörű szerepet juttatta, hogy letehetette ennek a templomnak az első alapkövét.



A templom méretei lenyűgözőek, ma is ámulatba ejtenek, ha belépek. Egy kis gyülekezet hogyan foghatott bele egy ilyen, erejét meghaladó vállalkozásba? Az utódokra gondoltak, növekvő, virágzó gyülekezetnek építettek? Vagy a hatóságok szándékosan szabtak teljesíthetetlen feltételt, hogy megakadályozzák a megvalósítást? A forrásmunkák ellentmondóak, de nem is ez a lényeg. Az igazán csodálatra méltó az a szent merészség, lelkesedés és áldozatkészség, mely a tervet keresztülvitte!

Milyen kincsek rejlettek azokban a szívekben, amelyek egy ilyen vállalkozás végrehajtásához szükséges anyagi kincseket előteremtették? Mindenki megtette, ami tőle telt, a családok elküldték munkabíró tagjaikat, és azok segédkeztek az építésnél. Takarékos gazdaasszonyok előadták a lassanként összegyűjtött garasokat, forintokat, ha kellett megkoplalták az áldozathozatalt. Az örökkévaló Isten mindig megáldja a bátor, győzelmes hitet, megjutalmazza a benne bízókat. A csoda bekövetkezett, az akkori építési technológia mellett, és szállítási körülmények között két és fél év alatt elkészült a templom.”

▪ *Idézet Demcsákné Balczó Ildikó írásából*

BÍZZÁL AZ ÚRBAN, RÓLAD Ő MEG NEM FELEDKEZIK.



Távolabbi helyre már nem szoktam menni, főleg este nem, de annyira vágytam arra, hogy Szenteste a Nagytemplomban megnézzem az iskolás gyermekek műsorát, hogy elmentem egyedül. A templom tele volt szülőkel, hozzátartozókkal és a gyülekezet

tagjaival. Szép műsort adtak a gyerekek és zengett az ének, ami nagy boldogságot jelentett számomra! Dr. Kovács László Attila igazgatólelkészünk rövid áhítatot tartott, és felolvasta az Úr Jézus születésének csodálatos történetét. Az alkalom végén saját készítésű szívecskéket – melyek egy-egy igeverset rejtettek magukban – osztottam ki a gyermekeknek. Örömmel fogadták és megköszönték. Az egyik kisiú így mondta: „Köszönöm szépen a kedvességét!” Meglepődtem, hogy manapság ilyen is tanulnak a gyerekek?!

Boldogan, lelkileg feltöltődve indultam haza. A technikusi szolgálatot végző kedves, általam is már jól ismert fiatalember, Nádasi Zoli felajánlotta a templom előtt, hogy szívesen hazavinne, de én – túláradó örömben – inkább magamban szerettem volna a karácsonyi kivilágításban tündöklő belvároson keresztül hazamenni. Még 30 métert sem tettem meg a templomtól, elvágódtam a járdán. Egy arra közlekedő fiatal házaspár segített fel a járdáról, s beültettek az autójukba addig, amíg a mentősök meg nem érkeztek. A Szentestét és a Karácsonyt is a kórházban töltöttem, váll, – és arccsonttörést szenvedtem.

Nagy fájdalom és szenvedés következett számomra, de nem zúgolódtam. Tudom, hogy Isten tudta nélkül semmi sem történik velünk. Két hét eltelte után nagy szomorúság és csüggedés vett erőt rajtam. Éjszaka felébredtem, és nem tudtam visszaaludni. Elkezdtem halkan énekelni „Az Úr csodásan működik” kezdetű énekünket, és az utolsó verse annyira megérintett: „Ne félj tehát kicsiny csapat, ha rád felleg borul...” Istenem, rám nagyon sötét felhő borult, – segíts! Benned bízom! Tovább folytattam az éneket: „Kegyelmet rejt, s belőle majd Áldás esője hull...” örömben sírtam, majd folytattam: „Bízzál az Úrban, rólad Ő meg nem feledkezik. Sorsod sötétlő árnya közt Szent arca rejtezik.”

Igen, tudom, itt vagy velem Istenem! Minden szomorúságom eltűnt, megszabadultam a csüggedéstől is! Lassan gyógyulok, és visszakaptam a reményt! Valósággá váltak számomra ezek az Igék: „**Isten a mi oltalmunk és erősségünk, mindig biztos segítség a nyomorúságban.**” (Zsoltárok 46,2) „**Hívj segítségül engem a nyomorúság idején, én megszabadítlak téged, és te dicsőítesz engem.**” (Zsoltárok 50,15)

▪ Babicz Pálné, nyugdíjas óvónő

ÚJ FÉRŐHELYEKKEL BŐVÍTETTE SZOLGÁLTATÁSAIT AZ ÉLIM

A Derkovics utcai központtal működő Élim Evangélikus Szeretotthon 2023-ban egy 755 millió Ft összegű uniós pályázat elnyerésével és megvalósításával jelentős mértékben növelte a korábbiakban rendelkezésükre álló férőhelyszámot több ellátási forma vonatkozásában is!

A pályázat átfogó célja magas minőségű ellátási formák kialakításával a fogyatékos személyek teljes társadalmi befogadása. A program során a támogatott lakhatás új lakhatási férőhelyeinek kialakításával, a meglévő férőhelyek korszerűsítésével, új nappali, illetve támogató szolgáltatás létrehozásával és a meglévő fejlesztésével célunk a fogyatékossgal élő személyek önálló életvitelének támogatása volt.

Ennek érdekében a megyeszékhely központi részében 3 lakást vásároltunk, és alakítottunk át, újítottunk fel a célnak megfelelően. A Színház utcán megvásárolt nagyméretű családi házban 11



férőhelyet tudunk kialakítani, a Súlyom utcán pedig két egymás mellett lévő társasházi lakásban további 5, illetve 6 fő számára biztosítjuk családi környezetben az önellátási képességekkel rendelkező értelmi fogyatékkal élő, valamint mozgásfogyatékkal élő, vagy autizmus diagnózissal rendelkező fiatalok részére a bentlakást nyújtó ellátást. A 3 ingatlanban a pályázatnak köszönhetően további 22 támogatott lakhatási férőhelyet tudunk számukra biztosítani, nemcsak a nyíregyháziak, de az ország egész területéről felvételüket kérők számára.



A már működő támogatott lakhatás szolgáltatásaink (Nyíregyháza, Dobsina u. 7. sz. alatt található Oázis Támogatott Lakhatás és a Nyíregyháza, Kassa u. 19. sz. alatt található Credo Támogatott Lakhatás) korszerűsítése során energiatakarékos mosógépek és szárítógépek kerültek beszerzésre. Napelemes rendszert építettünk ki, hűtő-fűtő klímák beszerzését valósítottuk meg, homlokzati hőszigetelést kaptak az ingatlanok, valamint az Oázis Támogatott Lakhatás gázkazánját cseréltük korszerű kondenzációs kazánra és tisztító festést kapott a Credo Támogatott Lakhatás. Az Oázis Támogatott Lakhatás udvara, gyeprácskővel és térkővel került lefedésre.



Az új támogatott lakhatások lakói számára – a komplex szükségletfelmérésen alapuló alapszolgáltatásokat – új nappali ellátás létrehozásával, valamint a már működő támogató szolgáltatás és nappali ellátás fejlesztésével biztosítjuk. Új 25 férőhelyes fogyatékos személyek nappali ellátása alapszolgáltatást alakítottunk ki a Selyem utcán egy nagyméretű családi ház megvásárlásával. A meglévő 30 férőhelyes fogyatékos személyek nappali ellátása alapszolgáltatás (Nyíregyháza, Derkovits u. 21.) fejlesztése során az épületre napelemes rendszer kiépítése, hűtő-fűtő klímák beszerzése valósult meg, az ingatlan homlokzati hőszigetelést, új műanyag nyílászárókat kapott.

A meglévő és az új nappali ellátás épületéhez e-bike csatlakozással is rendelkező elektromos töltőállomás került kiépítésre. A nappali ellátások számára beszerzésre került egy elektromos meghajtású 9 személyes kisbusz, a támogató szolgáltatás számára pedig egy diesel meghajtású 9 személyes kisbusz. Vásároltunk 4 db elektromos kerékpárt is, amik a támogató szolgálat és nappali ellátás munkatársainak a mozgását könnyítik meg a támogatott lakhatásra szolgáló ingatlanok között. A pályázat során több képzés is megvalósult, mind a munkatársak, mind a célcsoport számára. Isten kegyelmével az új szolgáltatásokat 2024. január elején beindítottuk.

▪ *Sipos Ilona intézményvezető*

INTÉZMÉNYI HÍREK

Óvónőink bemutatkozása

Nagy szeretettel mutakozom be a Hírmondó olvasóinak: Barkasziné Borsi Noémi óvodapedagógus vagyok, 33 éves, férjzett, és két gyermek édesanyja. Kisgyermek korom óta része az életemnek az evangélikus gyülekezet, a hit, és az Úr. A gyermekbibliaórák, a táborok, a gimnáziumi évek mind ide köthetők. Így az sem volt számomra kérdés, hogy diplomaszerezésemet követően az evangélikus óvodába szeretnék elhelyezkedni óvodapedagógusként. Sikeres felvételt nyertem, 2013-ban. Először a Hajnalcsillag csoportban kezdtem el dolgozni, majd a következő évben a nagy gyermeki létszám emelkedésre való tekintettel az óvoda első helyszíne a „kis óvoda” újranyitotta kapuit egy csoporttal, így lett 4 csoportos az óvodánk. Az óvodaegység vezető Kovácsné Mráz Ágnes kérésére ebben a Műtármag csoportban kezdtem el a munkát, és itt tölthettem 4 csodás évet. Majd az Úr megajándékozott egy társsal, a férjemmel és két gyermekünkkel. Így 6 évet otthon gyermekneveléssel töltöttem, ami hatalmas áldás volt az életünkben. Hála az



Úrnak, a munkahelyi vezetőm szeretettel visszavárt! A gyermekeim is itt kezdték el az óvodát, kislányom, Izabella 2024. szeptembertől az általános iskola tanulója lesz, amit már nagyon vár. A kisfiam, Olivér 3. életévének betöltését követően tudtam visszaállni a munka világába, amit segített a szeretetteljes munkahelyi légkör, a segítőkész munkaközösség és a gyermekek ragaszkodása, ami hamar átlendített a kezdeti nehézségeimen. A munkámban mindig szem előtt tartom azt, hogy a gyermekek is és a családok is egy olyan milióbe, egy olyan környezetbe jöhetnek óvodánkba, ami más, ami sokkal több. Ezt pedig az Úr adja. Ezt kérem Istentől, hogy én is tudjam sugározni és átadni a rám bízott gyermekek számára a tőle kapott hitet és reménységet, ami által kis mécsesként ragyoghassanak a családjaik életében. **„Minden dolgotok szeretetben menjen végbe.”** (1Kor 16,14) ▪ *Barkasziné Borsi Noémi óvodapedagógus*



Tóth Barbara óvodapedagógus vagyok, 2023-ban végeztem a Nyíregyházi Egyetem óvodapedagógus alapszakán. Már egészen korán, általános iskolás korom óta tudtam, hogy az óvodáskorú gyermekek felé húz a szívem, és az érettségi évében pályaválasztás előtt ez még jobban megerősödött bennem. Az általános iskolai tanulmányaimat a Túróczy Zoltán Evangélikus Általános Iskolában végeztem, és az Evangélikus Kossuth Lajos Gimnáziumban érettségiztem. Nagyon boldog voltam, hogy a nyolc hetes komplex szakmai gyakorlatomat az evangélikus óvodában tölthettem, ahol megerősödött bennem még jobban a választott hivatásom iránti elköteleződés. A sikeres záróvizsgám után lehetőséget kaptam arra, hogy ebben az óvodában 2023. szeptemberétől a Mustármag csoportban kezdjem el pályafutásomat. Így négy hónapja dolgozom együtt munkatársammal, Barkasziné Borsi Noémival, jó összhangban és egyetértésben. Az óvodavezetőtől és kollégáimtól nagyon sok biztatást, szakmai útmutatást kapok, és a szülői közösség is hamar elfogadott. A békés munkahelyi légkör és szerető munkaközösség nagy segítségemre van a beilleszkedésben, és az Úr jelenléte is nagyon fontos számomra. Úgy érzem, hogy az intézmény az evangélikus értékrend közvetítésével is egy pluszt ad minden gyermek számára. Ez a plusz az Isten és gyermek közötti kötelék alapköveinek megteremtése. A gyermeki kíváncsiság, a felfedezés öröme, a megmagyarázhatatlan esztétikum, amely lelkiületük sajátos világát alkotja, mind hozzájárulhat az Isten által teremtett világ megismeréséhez. Minden gyermek más, éppen ezért számtalan lehetőség közül választhatunk, amely megmutatja a hozzájuk vezető utat. Szeretnék még nagyon sokáig óvónőként tevékenykedni, amelyhez érzem, hogy megvan a kellő türelmem, kitartásom, bátorságom és hitem.

▪ *Tóth Barbara óvodapedagógus*

Az Általános Iskola hírei

„De akik az ÚRban bíznak, erejük megújul, szárnyra kelnek, mint a sasok, futnak, és nem lankadnak meg, járnak, és nem fáradnak el.” (Ézsaiás 40,31)

Egy fáradt munkanap után sokszor a földet bámulva ballagok haza. Néha egészen elkeseredek azon, hogy egy-egy munkanapon milyen szomorú vagy negatív ingerek, hírek, érzések értek, s azokon gondolkodva, orrom lógatva haladok az úton. Egy ilyen munkanapon voltam túl, amikor Isten jelzésére lettem figyelmes, amikor városunk híres Nyírvíz-palotája tetején, részletesen szemügyre vettem az ott díszelgő repülő sasszobrot. A Lélek azonnal eszembe juttatta a sokszor

idézett ézsaiási idézetet, amely ekkor valósággal megelevenedett előttem. Ez a szobor most már mindig Isten erejére emlékeztet, s arra, hogy akik ezt igazán megragadják, azok tényleg szárnyakat kapnak. Szárnyakat, amelyek segítenek átlendülni minden hétköznapi nehézségen, hogy ne elegendjenek bele a terhekbe, hanem azokon túl látva – felülemelkedve – elvégezhessek a rájuk bízott feladatokat.

Iskolánk sok színes programmal, eseménnyel gazdagítja tanulóink életét, törekedve arra, hogy a gyerekek széles látókörrel, de megalapozott erkölcsi tartással rendelkezzenek.

Január hónapban az ökumenikusságra felhívva a gyermekek figyelmét, az iskolai áhítatokon különböző felekezetű papok, lelkipásztorok szolgáltak. Vendégünk volt Kocsis Dániel és Szabó Tamás görögkatolikus papok és Kósa László református lelkipásztor is. Emellett, a jelenleg anyanyelvi lektorként is résztvevő munkatársunk, Mike Frueh baptista lelkipásztor feleségével, Sarah-val tartott lelki alkalmat a hétfői áhítat keretében. A tanulóink kíváncsian és érdeklődően hallgatták az újonnan érkezett lelki vezetők szolgálatait.

A járvány előtti hagyományokat újra felelevenítve, február 9-én megtartottuk az iskolai alapítványi bálunkat, melynek méltó helyett adott a felújított díszterem. A bálon intézményünk előző vezetője, Kocsisné Sárossy Emőke is megjelent, és szívélyesen üdvözölte a résztvevőket. Az alkalmon befolyt támogató összeget az iskola portájának felújítására fordítjuk, de egy jelentős részét egy kedves beteg tanulóknak gyógyítására ajánlottunk fel, aki komoly agydaganattal küzd, és az orvosi műtét beavatkozása nagyon költséges. Szofi már meggyógyult egy hosszabb ideig tartó leukémiából, de tavaly ősszel agydaganatot diagnosztizáltak nála. A kislány orvosi műtétje több millió forintba kerül, így a Nyíregyházi Evangélikus Egyházközséggel összefogva, valamint a Leukémiás Gyermekalapítvánnyal közösen szervezkedve gyűjtést hirdettünk meg a költségek fedezésére. A támogatásukat erre a bankszámlaszámra utalhatják: 10200304-41413746-00000000, vagy az iskolánk aulájában kihelyezett perselybe helyezhetik el.

A kislány gyógyítási költségeit tovább segítve, április 12-én 17.00 órakor Berecz András Kossuth-díjas előadóművész önálló estje kerül megrendezésre az Evangélikus Nagytemplomban, melyen a befolyt összeget a beteg gyermek számára ajánljuk fel. A belépőjegyeket elővételben március 25-ig az iskola titkárságán és a lelkészi hivatalban vásárolhatják meg.

Intézményünk okiratai módosításra kerültek, amelyeket vezetőink, a munkavállalók és a szülők is elfogadtak.

A március 15-ei nemzeti ünnepre hangolódva, március 14-én közösen emlékeztünk meg az 1848-as szabadságharcban harcoló hőseinkről. Műsorral készült a 4. b osztály, kiket Kaszásné Somosi Gabriella és Cserbán Tünde készítettek fel. A műsor színvonalát Martynovszky István tárogató hangszerkísérete gazdagította. A szereplő



diákok igaz hazaszeretetről tettek bizonyosságot és méltón mutatták be a szabadságharc történéseit.

A Biblia részletesebb megismerését és a kreatív szövegértés gyakorlását valósítja meg az idén már 32. alkalommal megrendezett Országos Evangélikus Hittanverseny. A verseny 3 fordulóból áll: iskolai, egyházkerületi, valamint az országos döntő. Iskolánk tanulói szép számmal vettek részt az első fordulón, amit február 7-én rendeztünk meg. Az egyházkerületi fordulón két csapatunk is továbbjutott az országos döntőbe, akikkel lelkesen és nagy izgalommal készülünk a végső megmérettetésre, azaz az országos döntőbe (április 13.), ahol versenyzőink megmérethetik tudásukat és kreativitásukat a különböző versenyfeladatok megoldásában.



Lelkesen és nagy erőfeszítéssel készült az idei virágvasárnapra a 2. b osztály, akik Jézus szenvedéstörténetét, valamint feltámadását mutatták be árnyjáték formájában március 24-én 16.00 órától az iskola dísztermében a gyülekezetnek. A szereplő gyerekek az iskola közössége előtt március 25-én adták elő a műsort az áhítat keretében. A gyermekek felkészítésében Urbán Miklósné és Fosztó Tímea vettek részt, a technika, valamint a különböző eszközök biztosításában közreműködtek: Benke Eszter, Gál Péter, Gál Péterné, Márkus Péter, Soós Barbara és Szekeres Zoltán Árpád.

Adták elő a műsort az áhítat keretében. A gyermekek felkészítésében Urbán Miklósné és Fosztó Tímea vettek részt, a technika, valamint a különböző eszközök biztosításában közreműködtek: Benke Eszter, Gál Péter, Gál Péterné, Márkus Péter, Soós Barbara és Szekeres Zoltán Árpád.

▪ Fosztó Tímea, hittantanár

A Kossuth Gimnázium hírei

Spanyolországban jártunk az Erasmus+ -szal. 2024. január 29-én indultunk a spanyolországi partneriskolába. Utunk során meglátogattuk Porto nevezetességeit is: I. Lajos-híd, Katedrális és Gaia libegő. Az iskola Ourense városában van, ami kisebb, mint Nyíregyháza, de hangulata a spanyol életérzést kiválóan tükrözte.

11 diák és két kísérő tanár a hét folyamán 3 napot töltött el az iskolában, ahol szemügyre vettük



a magyar és spanyol fenntarthatósági törekvéseket, valamint, hogy ki-mit tesz a vizeink megóvásáért. A hét folyamán szoros baráti kötelékeket alakítottak ki a diákok, valamint fejlesztették a német nyelvi tudásukat.

Ellátogattunk Santiago de Compostelába, ahol az El Camino véget ér és az óceán vizét is sikeresen megvizsgáltuk. Az iskolai életbe is kellő betekintést nyertünk, megismertük a helyi kultúrát és szokásokat, hiszen 9 diák családi elhelyezést kapott.

Az utazás végén Madridba érkeztünk, ahol ikonikus helyszíneket tekintettünk meg: többek között a királyi palotát, a labdarúgó stadiont és a Kolumbuszról elnevezett teret. Mindenki rendkívül jól érezte magát, valamint előrelépéseket értünk el a fenntarthatóság és a német nyelvi tudás terén is.

▪ *Mudri Vivien 11. D osztályos diák*

A Luther Márton Evangélikus Kollégium hírei

Januárban részt vettünk az ökumenikus imahéten a hétfői és keddi alkalmakon a Kálvin téri református templomban.

Mivel a diákok szívesen játszanak a Honfoglaló stratégiai játékkal, versenyt rendeztünk, és az első helyezett Király Zsófia és Bihari Zsombor lett.

Pályaorientációs előadásra is sor került: Dobróné dr. Tóth Márta, a Nyíregyházi Egyetem Környezettudományi Intézetének igazgatója hasznos tanácsokkal, információkkal segített eligazodni a pályaválasztás útvesztőiben.



Februárban egészségnapot szerveztünk, melyen Kántor Tímea rendőrtiszt az újraélesztés és az elsősegélynyújtás fontosságáról tájékoztatott minket, valamint Tóth-Kocsis Henrietta a gyógynövények jótékony hatását ismertette. Volt teakóstolás, továbbá a nyíregyházi 100 Éves Patika jóvoltából egy diagnosztikai géppel állapotfelmérést is készíthettünk.

A farsang sem maradhatott el: rendezvényünkön négy csoport adott elő humoros jeleneteket, majd a kollégium néptáncscsoportja ecsedi táncokat. Végül a néptáncosok táncházat szerveztek.

Valentin-napon, a szeretet, a barátság és a szerelem ünnepén ismét vetélkedőt rendeztünk, amelyre barátokat, párokat invitáltunk. A győztesek – Geda Eszter és Sebők Fruzsina – nyerebélye egy gyertyafényes vacsora lett.

A Nyíregyházi Rendőrkapitányság kiemelt rendőr nyomozója, Gurbán Csaba őrnagy az internetes zaklatásról tartott tanulságos előadást.

A Szélrózsa evangélikus ifjúsági találkozó két egyetemista népszerűsítette nálunk: önkénteseket toboroztak, és bemutatták, mi várható a júliusra tervezett, ötnapos programsorozaton.

Hét fővel képviseltük magunkat az immár 17. alkalommal megrendezett Szabolcs-Szatmár-Bereg vármegyei kollégiumok asztalitenisz-versenyén, Nyírszőlősön.

Márciusban a nőnap alkalmából a fiúk és a férfiak felköszöntötték a kollégium lánytanulóit és a női dolgozókat.

A Pénz7 keretén belül a K&H Bank két képviselője a biztonságos internethasználatról tartott tájékoztatót, illetve a befektetések, hitelek világába kalauzolt el minket.

Néptáncscsoportunk tagjai idén is Budapestre utaztak. Itt részt vettek a március 22–23-án megrendezett MEGINT-en, vagyis a Magyarországi Evangélikus Intézmények Országos Találkozásán, és felléptek a gálaműsorban.

Fotó: Gazdag Tibor

▪ *Borza Tünde nevelőtanár*

GYERMEKOLDAL

Az imádság II.

Az imádság őszinte, bensőséges beszélgetés Istennel. Az imádság **a legmeghittebb és legünnepélyesebb együttlét** Isten és az ember között. **Imádságban megszólítani csak Istent lehet!** Jézus életében láthatjuk, hogy bármilyen helyzetbe került is, mindig mennyei Atyjához fordult!

Az Úr Jézus testi élete idején könnyörgésekkel és esedezésekkel, hangos kiáltással és könnyek között járult mennyei Atyja elé.

Gondolj csak a Gecsemáné-kertben, vagy a Golgotán elmondott imáira! És az Atya meghallgatta istenfélelméért*. Bár az Úr Jézus Isten Fia, földi élete során mégis szenvedéseiből tanulta meg az engedelmességet, és miután tökéletességre jutott, örök üdvösség szerzőjévé lett mindazok számára, akik engedelmeskednek neki.

Az Úr Jézus bűnt nem követett el, ezért meg sem kellett volna halnia. Mert a halál a bűn büntetése! De arra készült, hogy magára vegye a mi bűneinket. Sőt, hogy bűnné legyen érted, és értem egy szégyenletes keresztfán. Olyan mély lelki gyötrelmet élt át emiatt, amelyet ember sohasem tapasztalhat meg, akármin is megy keresztül. Ebben a tusában így imádkozott az Úr Jézus: *„Most megrendült az én lelkem. Kérem azt: Atyám, ments meg ettől az órától engem? De hiszen éppen ezért az óráért jöttem! Atyám, dicsőítsd meg a te nevedet!”* (Jn 12,27-28)



Az Úr Jézus halálos gyötrődésében még kitartóbban imádkozott! Amikor már egészen közel volt ahhoz, hogy beteljesítse küldetését, a Gecsemáné-kertben imatusája közben verejtéke olyan volt, mint a földre hulló nagy vércseppek. Ő az életében és az imádságában is az Atya akaratát kereste és teljesítette, mert **engedelmes volt mindhalálig, mégpedig a kereszthalálig.** Így imádkozott: *„Abbá, Atyám! Minden lehetséges neked: vedd el tőlem ezt a poharat; mindazáltal ne úgy legyen, ahogyan én akarom, hanem amint te.”* (Mk 14,36)

Amikor Isten elé járulsz, fontos, hogyan gondolsz rá! Kinek látod Őt? A világmindenség teljhatalmú Istenének? Vagy egy mesebeli dzsinnek, aki csak arra vár, hogy a kívánságaidat teljesítse? **Ahogy gondolkodsz Istenről, olyanok lesznek az imádságaid!**

Imádságos életünk kialakításában is egyetlen példaképünk lehet: az Úr Jézus Krisztus! Ő mindent mennyei Atyja elé tárt, és még szenvedése órájában – a Golgotán – is ellenségeiért könnyögött! De nemcsak mindent Atyja elé tárt, hanem mindent meg is cselekedett, amit a mennyei Atya kért tőle. Imádságunk koronája, ha megértjük Isten akaratát, és engedelmesen meg is cselekedjük azt! Ez dicsőíti leginkább Istent a szavainkon túl is!

***Istenfélelem:** A fogalom első jelentésében megrendülést és félelmet jelent, amelyet az ember a szent Istennel való találkozása közben érez. Az önmagát kijelentő Istennel való találkozás megrendíti, porba sújtja, de egyúttal mégis felemeli a vele találkozó embert, mert átérzi Istennel szembeni alárendelt mivoltát, kicsinységét, az önmagát kijelentő Isten titokzatosságát. Ezen túl jelenti még az Isten és az ember közötti tartós kapcsolatot, amelynek elsődleges jellemzője az ember részéről a (szövetségi) hűség és az engedelmesség. (internet)

▪ Hajagos-Tóth Katalin (rajz forrása: Internet)

ISMERJÜK MEG AZ ÚTMUTATÓ ÖSSZEÁLLÍTÁSNAK GYAKORLATÁT!

Evangélikus keresztyénként, talán évtizedek óta naponta kézbe vesszük, kinyitjuk, olvassuk, de tudjuk-e, hogyan készül? Íme, néhány információ azért, hogy egyre tudatosabban használjuk ezt a „munkaeszközünket” az ÚR Isten hozzánk szóló, aktuális üzenetének minél hatékonyabb tanulmányozásához és megértéséhez, az összefüggések felismeréséhez. Reformátorunk szerint ugyanis: „A Szentírás önmagát magyarázza!”

Az eredeti Hernhuti Testvérgyülekezet könyvecskéje, a német Die Losungen 2023 címlapján olvasható: Isten Igéje minden napra, 293. kiadás. De mit mond erről a világhálón a mesterséges intelligencia? „A Losung versek egy imakönyv, amely az év minden napjára tartalmaz két bibliai verset: az Ószövetségből származó „megoldást” és az Újszövetségből származó „tanítást”. A két szöveget egy énekvers vagy ima egészíti ki (nálunk az olvasmányokkal bővített kiadásban). Az ószövetségi Losungot (jelszavakat, megoldásokat, szlogeneket) minden év május 3. körül, 3 évre előre kisorsolják Hernhutban (1824 válogatott igegyűjteményből, amelyet rendszeres időközönként egy bizottság felülvizsgál és aktualizál), az újszövetségit ehhez illően választják (gyakran az adott egyházi év esti olvasmányjaiból). A Losungok egy útja annak, hogy Isten szavát beendjük mindennapjainkba. Első lépés lehet a Biblia teljes szélességének és mélységének megismerésére.”

A Losungot 1731 óta minden évben az Evangéliumi Testvérek Egysége – Morva Testvérek Egyháza adja ki több, mint 100 országban, mintegy 60 nyelven! Ne feledjük, Isten egyetlen, tökéletes „megoldása” minden ember számára: az ÚR Jézus! És Jézus legyen jelszavunk...!

Tekintsünk át néhány részletkérdést is! A sorsvetés a Szentírásban több helyen is előfordul; [olvassuk](#) el ezeket az igéket! Itt csupán egy tucatnyit említünk: Józs 18,10; Zsolt 22,19; Péld 16,33; Péld 18,18; Ez 45,1; Ez 48,29; Jón 1,7; Mt 27,35; Mk 15,24; Lk 23,34; Jn 19,24; ApCsel 1,26. A kisorsolt igeverseket két évig nem húzhatják ki újra a tálból, ezért csak kb. 1.100 igevers sorszámaikat tartalmazó kis kártyák közül kerül kisorsolásra (kézzel kihúzásra) az adott napi vezérigé.

Az éves igéket 1930-tól és a havi igéket viszont nem a Morva Testvérek választják ki, hanem a berlini Ökumenikus Bibliaolvasó Egyesület (ÖAB). Ők készítik az éves Bibliaolvasási Terveket is, ezek az általunk esti olvasmányoknak nevezett igeszakaszok négy év alatt vezetnek át a teljes Újszövetségen és nyolc éven át az Ószövetség minden könyvén, de nem a teljes szövegén. 2023-at Máté évének is nevezhetjük, mert az ő evangéliuma kerül sorra (az előző év adventjétől kezdődően). A 2024. év igéje ez lesz: 1Kor 16,14 és a 2025. év igéje pedig: 1Thessz 5,21. S vasárnap esténként zsoltárokat olvashatunk. A reggeli olvasásra szánt igeszakaszok az egyházi esztendő jellege szerint, a hét vezérigéjét, mint a prizma a fehér fényt, hét színű fénysugárra bontva kínálják naponkénti lelki elemőzsiául a keskeny úton.

Az Útmutató magyar változatában a vasár- és ünnepnapok kötelező és fakultatív lekción és textus igeszakaszai a magyar Perikóparend alapján, az Agenda és/vagy Liturgikus könyv szerint olvashatóak. Néhány éve a heti vezérigék alatt a vasárnapi/ünnepnapi istentisztelet bevezető (introitus) zsoltárának keretversei is megtalálhatóak. A Graduálénekek és a Heti énekek teljes jegyzékét a Gyülekezeti liturgikus könyv 567-572. oldalai tartalmazzák (lásd az Útmutató 8. oldalán a Rövidítések c. szakaszt).

Személyes [honlapomon](#) sok éve már három fordításban olvashatóak ezek a „mindennapi jelszavak”, egymás mellett, de nem szembe állítva egymással, hanem a közös üzenet kulcsszavai arany színű betűkkel kiemelve, hogy az olvasót további, neki szóló [üzenet](#) megtalálásához segítse. Ezt szolgálja további három rövid, általam választott igevers a napi összeállítások alján és ima gyanánt egy énekvers néhány szava is. Hiszem és vallom, sőt naponta megtapasztalom dr. Luther Márton ([mindhárom blogom fejlécében](#) is [olvasható](#)) tanítását az [Útmutató](#) „használata” során: „A Szentírás önmagát magyarázza!” Ezért, pünkösdi Lélekkel: „Vedd és olvasd!”

Forrás: [losungen.de/die-losungen](#) & [oeab.de](#) & [moravian.org](#) & [ebu.de/startseite](#)

▪ [Összeállította:](#) Garai András

ANYAKÖNYVI HÍREK

Keresztelések: *„Bizony az ÚR ajándéka a gyermek, az anyaméh gyümölcse jutalom.”*

„Ne félj, mert megváltottalak, neveden szólítottalak, enyém vagy!”



Kondor Dorina, Poczkodi Richárd, Poczkodi Rikárdó, Poczkodi Alexandra Ramóna, Poczkodi Attila Brendon, Poczkodi Dominik László, Ádám Zoé Nikolett, Szabó Nándor, Barta Emese, Gáva Barbara, Chrenkó Damján, Simon-Sajben Dávid, Farkas Elizabet Anita, Csomós-Verdes Boróka.

Házasságkötések: *„...Amit tehát az Isten egybekötött, ember el ne válassza.”*



Chrenkó Zoltán és Megyesi Bettina.

Halálozások: *„Boldogok a halottak, akik az Úrban hálnak meg...”*



Szécsi Kálmán (82), Ruzsinszki Józsefné Franczel Erzsébet (92), Marcsek Mihályné Marcsek Erzsébet (76), Onder Sándor (70), Oláh Istvánné Sajben Julianna (84), Török Andrásné Siska Mária (80), Béresné Holecskó Ilona (66), Droppa János Mihály (67), Boros Sándorné Pálházi Ilona (86), Brezina Károly (83), Fazekas Józsefné Tóth Rozália (93), Tálás Miklós (82), Bellus József (73), Szegedi János (64), Karasz Andrásné Droppa Erzsébet (88), Katona Mihályné Hibján Zsuzsanna (77), Nagy Istvánné Sztupka Ilona (78), Dudás József (77), Özv. Gergely Józsefné Ujteleki Zsuzsanna (89), Suták András (80), Henzel Ilona (88), Gincsei András (82), Krajcz Lajos (49), Magera József (75), Basa Dénesné Dudás Julianna (76), Miholeczné Marcsek Julianna (84), Szabó Kálmán (72), Gálik Mihályné Garai Julia (90), Sajben András (70), Garaj Pál (81), Palicz Istvánné Palicz Julianna (91), dr. Bartos Lászlóné Ferencz Erzsébet (81), Karasz Józsefné Vass Julianna Erzsébet (72), Pócsik Mihály Józsefné Frecska Ilona (66), Bukovinszki Andrásné Gálik Ilona (79), Pápai Istvánné Nádasi Aranka Mária (89), Nádasi András (87), Molnár Tiborné Franczel Mária (71).

▪ *Összeállította: Horváth Csabáné*

MÁRCIUS HAVI ELŐZETES

❖ Március 28-án 18.00 órától **Nagycsütörtöki istentisztelet** tartunk a Nagytemplomban, melynek keretében a megválasztott tisztségviselők, presbiterek és képviselőtestületi tagok ünnepélyes beiktatására is sor kerül.

- ❖ Március 29-én **Nagypénteken** 10.00 és 18.00 órától tartunk istentiszteletet a Nagytemplomban.
- ❖ Március 31-én, **Húsvét ünnepén** 5.30-tól hajnali istentiszteletet, 8:00 és 10:00 órától Húsvét ünnepi istentiszteleteket tartunk a Nagytemplomban.
- ❖ Március 31-én, **Húsvét ünnepén** este 18.00 órától **zenés áhítatot** tartunk a Nagytemplomban, a Bach Mindenkienek Fesztivál égisze alatt. Az egyházközség énekkara, Kiss Zoltán és dr. Kovács László Attila Bach orgonaműveket és korálokat fog előadni.

ÁPRILIS HAVI ELŐZETES

- ❖ Április 1-jén, **Húsvéthétfőn** 8.00 és 10.00 órától tartunk **ünnepi istentiszteletet** a Nagytemplomban.
- ❖ Április 2-án, kedden 14.00 órakor néhai dr. **Endreffy Ildikó emlékére emléktáblát** avatnak a Jósa András Kórházban.
- ❖ Április 12-én, pénteken 17.00 órai kezdettel „Hiszünk a csodában” – **Szofi gyógyulásáért** mesélünk, énekelünk és imádkozunk címmel Berecz András Kossuth-díjas előadóművész tart önálló jótékonyági előadói estet a Nagytemplomban a Magyar Népmeséért Alapítvány és az Evangélikus Általános Iskola szervezésében. Közreműködik az Evangélikus Általános Iskola Gloria Gyermekkórusa. Belépőjegyek az általános iskolában és a lelkeszi hivatalban vásárolhatók.
- ❖ Április 19-20-án a magyarországi evangélikus iskolák országos **kórustalálkozója** lesz Nyíregyházán a Nagytemplomban.
- ❖ Április 21-én, vasárnap a 10.00 órai nagytemplomi istentiszteleten a **Jávori Fülöp** teológiai hallgató **szuplikál** gyülekezetünkben.
- ❖ Április 21-én, vasárnap este 18.00 órakor **zenés áhítatot** tartunk a Nagytemplomban a Nyíregyházi Művészeti Szakgimnázium közreműködésével.

MÁJUS HAVI ELŐZETES

- ❖ Május 11-12-én **Országos Evangélikus Kórustalálkozó** lesz Kiskőrösön, melyen egyházközségünk énekkara is részt fog venni.
- ❖ Május 19-én, **Pünkösdi ünnepén** 18.00 órakor **zenés áhítatot** tartunk a Nagytemplomban. Közreműködik Elek Péter orgonán és felesége, Eszter hegedűn.

Vasárnaponként jelenléti **Gyermekfoglalkozást** tartunk, párhuzamosan a 10.00 órai istentisztelettel, a Luther téri gyülekezeti házban.

A **nagytemplomi** és **mandabokori** istentiszteleteket **élőben nem közvetítjük**, hanem utólag megtekinthetőek és visszanezhetőek:

- a nyiregyhaza.lutheran.hu és a mandabokor.lutheran.hu **weboldalakon**,
- a **Facebook** oldalainkon (facebook.com/evnyiregyhaza és facebook.com/mandabokor)
- valamint a **YouTube** csatornáinkon (youtube.com/MandabokoriEvangélikusGyülekezet és youtube.com/@nagytemplomnyiregyhaza).

A Magyarországi Evangélikus Egyház technikai száma: 0035**A másik 1% a következő alapítványainkra adható:**

„Nyíregyházi Evangélikus Nagytemplomért” alapítvány, mely templomunk felújítását szolgálja.

Adószám: 18801703-1-15

„Segítség Háza a Tirpák Utódokért” alapítvány, mely gyülekezeti és missziói programokat támogat. **Adószám: 18151053-1-15**

**Figyelem Óraátállítás!**

Március 31-én vasárnap hajnali 2.00 órakor eggyel előre, 3.00 órára tekerjük a mutatót.

Lelkészeink elérhetősége:

Horváth-Hegyi Áron: +36-20/824-2795

Dr. Kovács László Attila: +36-20/824-3915

Zsarnai Krisztián: +36-20/369-2487

Ha hozzátartozója, ismerőse vagy barátja kórházba kerül, **kórházlelkészünk**, Melich Mihály elérhető a +36-20/824-2306 telefonszámon, vagy a [misi.melich@gmail.com](mailto:μισι.melich@gmail.com) email címen.

A Nyíregyházi Evangélikus Egyházközség
Lelkészi Hivatalának címe: Luther tér 14.
Hivatalos órák: munkanapokon 9-17 óráig.
Tel: +36-20/368-9935

Gyülekezetünk bankszámla száma:
CIB 11100702-19861274-36000001
Figyelmébe ajánljuk gyülekezetünk honlapját: nyiregyhaza.lutheran.hu

Köszönjük a Hírmondóra szánt adományokat!

A Hírmondó legközelebbi számának tervezett megjelenési időpontja: 2024. május 19.

Lapzárta: 2024. május 5.

Szerkesztőbizottság:

Adámi László, György Gizella, Márk Borbála, ifj. Nádasi Zoltán
Felelős szerkesztők: Dr. Kovács László Attila, Veczáné Repka Jolán

E-mail: nyiregyhazi.hirmondo@lutheran.hu

Kiadja a Nyíregyházi Evangélikus Egyházközség,
belső használatra, **ingyenes terjesztésben.**

Megjelenik kéthavonként. Készült: A Grafit Nyomdában 900 példányban.



**TÁMOGASSUK
SZOFI GYÓGYULÁSÁT**

Bankszámlaszámunk:
10200304-41413746-00000000

A közlemény rovatba kérjük feltüntetni
„Szofi”.

SEGÍTSÜNK!

Adószámunk: 19123958-1-09

 **Leukémiás Gyermekekért
Alapítvány**
Tudjuk, mi kell egy mosolyhoz.

 ETIKUS
ADOMÁNYGYŰJTŐ
SZERVEZET

Támogató Partnerünk:
 Túróczy Zoltán Evangélikus
Óvoda és Magyar-Angol Két
Tanítási Nyelvű Általános Iskola

WWW.LEUKEMIASGYERMEKEKERT.HU

Szofi története

Szofi egy nyíregyházi, 10 éves gyönyörű kislány. Jó tanuló, zongorázik és 2023 december végéig rendszeresen lovagolt. Szofinál 2018-ban leukémiát diagnosztizáltak.

Eltelt öt év és Szofi 2023 december hónapban megkapta az „Élet karkötőjét”, amely azt szimbolizálta, hogy meggyógyult.

2024 január hónap második hetében fájlalta a fejét, hányt, bejötték a klinikára és hamarosan szembesültek egy nagyon rossz hírral. Kiderült, hogy Szofi agyában egy daganat keletkezett. Felgyorsultak az események, azonnali műtétre volt szükség. Két hét múlva meg lett a szövettan eredménye.

Jelen állás szerint Szofinak csak külföldön van lehetősége gyógyulásra.

Szofit és édesanyját a Debreceni Egyetem Gyermekklinika Gyermekhematológiai-Onkológiai Részlegét közvetlenül támogató Leukémiás Gyermekekért Alapítványon keresztül lehet támogatni.

Bankszámlaszám: 10200304-41413746-00000000

A közlemény rovatba kérjük feltüntetni „Szofi”.

Az Alapítvány közhasznú szervezet, így a beérkezett támogatási összegről adóalap-csökkentő igazolást adunk ki.

A támogatással kapcsolatos kérdésekben az Alapítvány kuratóriumi tagja Hetey Attiláné, Rita készséggel áll minden támogató rendelkezésére.

Elérhetőség: gondolunkratok@gmail.com; + 36 30 2492 873

A családnak bármikor a teljes támogatási összeg a rendelkezésére áll a felmerülő kiadások fedezésére.

Az összeg csak Szofi gyógykezelésére fordítható